

解放军仪仗队首次执行升旗仪式

新年天安门广场升降旗仪式吸引观众

迎着新年第一缕晨曦，人民解放军仪仗队昨天首次执行升国旗仪式的任务。相比以往，新的升降旗仪式新增了8名礼号手、30名护旗队员，另外还有包括国歌演奏、仪仗队新增3名分队长等在内的七大变化，充分展示新时代强国强军风采。“祖国你好！祖国富强！”伴随着五星红旗在天安门广场上冉冉升起，9万余名观礼的群众欢呼声响成一片，万羽和平鸽冲天而起，盘旋数圈，飞向祖国四面八方。

“向国旗——敬礼！”

7时32分，升旗号角划破长空，升旗仪式正式开始。高亢激越的号角，传递出中国人民阔步新征程的自信豪迈。22秒号角余音未了，96名解放军仪仗队队员组成的护旗编队，从城楼中间券门走上金水桥，30名礼兵肃立两侧迎接国旗。

7时33分，编队走出金水桥，齐步换正步行进。3名身着陆海空军服的分队长，拔刀出鞘，行举刀礼，90名队员端枪护卫国旗威武前行。

7时34分，编队抵达国旗杆基座，升旗组3人齐步走上基座准备升旗，护旗队员面向国旗列队。

“向国旗——敬礼！”随着分队长响亮的口令，护旗队员和礼兵行举枪礼。

7时36分，解放军军乐团奏响《义勇军进行曲》，国旗冉冉升到杆顶，飘扬在祖国的蓝天里。人群中爆发出如潮的掌声、欢呼声。

“升旗仪仗队实现了亮相即精彩，出场即震撼的标准，我为他们点赞。”解放军仪仗队训练处处长朱振华昨天表示。

每月第一天 126人编队升旗

新仪式在原升降国旗仪式基础上，相应增加阵容，编设部分新动作，创作号角音乐，力求庄重大气，彰显威武雄壮，充分展示新时代强国强军风采。

每月第一天升旗按126人编队方案实施，其中护旗队员96人、礼兵30人，分别着14式陆海空军礼服。护旗队由前至后依次为国旗组3人、陆海空军分队长3人、陆海空军队员90人。队员90人编为6路15列行进队形，分准备、迎旗、护旗、升旗和返回5个步骤，全程10分钟。重大节日升旗仪式，一般参照每月第一天升旗方案执行，特殊情况根据任务需要增加编队人数、鸣放礼炮。平日升旗由66人编成，国旗组3人，分队长3人，队员60人编为4路15列，分护旗、升旗和返回3个步骤，全程8分钟。

降国旗全年按66人编队方案实施。



昨晨，北京天安门广场举行隆重的升国旗仪式，这是由人民解放军担负国旗护卫任务后，首次举行的升旗仪式。新华社

8名礼号手吹响升旗号角

每月第一天升旗增加号手和礼兵的迎旗环节。新创作《升旗号角》音乐，由军乐团8名礼号手在天安门城楼演奏，象征奏响新时代的奋进强音。仪仗队礼兵在金水桥南侧列队，强化庄重威严的气氛。

增加护旗队人数。每月第一天升旗护旗队员由过去36名增加至96名，平日升旗护旗队员由过去36名增加至66名，更好体现威武雄壮的气势和阵容。

调整升旗时长。原升旗时演奏国歌3遍，现在国歌完整演奏一遍，升旗时长为46秒。

调整军乐团出场和演奏位置。军乐

团由过去跟随护旗队执行演奏和返回，改为提前从广场西侧进场，在旗杆基座南侧区域演奏。

调整《歌唱祖国》演奏时机。每月第一天升旗，将《歌唱祖国》从护旗队出场行进间演奏，改为升旗后返回时演奏，护旗队出场时不演奏音乐，全场安静。

调整护旗队动作。护旗队进场正步行进时由肩枪改为端枪，升旗时增加3名分队长下达“向国旗——敬礼”口令、行举刀礼，增强威武气势。

调整升旗人员。升旗组由原来的4人调整为3人，分别着陆海空军礼服。着陆军礼服的升旗手执行展旗任务。

仪仗队员45秒不眨眼

解放军仪仗队的选拔条件非常苛刻，男队员身高要求1.80米以上，体重80公斤左右，还要求五官端正、身材匀称、目光有神等。解放军首批女仪仗兵平均身高1.73米。

据《法制晚报》记者了解，仪仗队训练十分艰苦，平均每人每年穿破7双靴子，三年训练期间，所走的正步里程几乎是一

个或几个万里长征，每人出的汗将近一吨。

除此之外，仪仗队对队员眼神的要求更为严苛。

“对眼神的要求是45秒钟不眨眼。夏天对着太阳练，冬天对着寒风练，所以每名战士都能做到风吹不闭、沙打不眯。”解放军仪仗队队员董世伟表示。

演奏前用哈气给乐器加热

据记者了解，解放军军乐团不随护旗队行进，而是提前进场，更加凸显护旗队的庄严和使命感。为了室外演出效果更好，军乐团还对乐器进行了改装。军乐团副团长张海峰表示，室内演奏时次中音喇叭口冲上，圆号冲后，但

此次在室外演奏，喇叭口全部冲前。这样做是为让声音更直接，传播得更远，力求震撼。

另外，冬天的室外气温经常低至零度，低气温给铜管乐器演奏带来了困难，所以演奏员必须要用哈气给乐器加热。

广场：老兵来圆升旗梦

清晨5时，十里长街华灯耀。前来参加升旗仪式观礼的各界群众络绎不绝，向天安门广场国旗区汇聚。

来自湖南长沙的罗吉，站在广场南侧离国旗区最近的位置。头戴棉军帽的罗吉告诉记者，20年前，他就在武警北京某部当兵。今天，他特意来观看升旗仪式，还戴上了当年值勤时用的军帽，再圆他的军人梦、升旗梦。罗吉趁着放假在北京转了两天，看到20年来北京的变化太大了，城市更美了，环境更好了，“在新的一年里，祝愿祖国繁荣昌盛，人民幸福，愿北京更好。”

离罗吉不远，正用手机拍视频的刘老四说，“我来自祖国的最北方——黑龙江漠河北极村，我们村里很多人没有机会到现场看升旗仪式。今天是我到北京的第4天，这几天，天天来看升旗，天天拍视频，就是要用手机把升旗现场直播给乡亲们，让他们看看首都北京，看到国旗在新年的第一天升起。”

老兵：与国旗恋恋不舍

“这两天，网上流传的手捧五星红旗、亲吻国旗照片中的护卫队员就是我。”升旗仪式结束后，记者在广场上见到了这位不愿留姓名的老兵。“我来观看升旗仪式，还带来了照相机拍照留念。从今天起，升旗任务由人民解放军仪仗队来担任，所以心情格外不同。”

担负了几十年升降旗任务的武警官兵的这种感情是武警部队官兵与祖国、与首都之间的恋恋不舍之情。

一位战士观看升旗仪式后表示，作为首都的警卫战士，我们每天都能感受到祖国的强大、带给我们的荣誉。在新的一年里，我祝愿我们的祖国更强大，军队更强大……（张媛龙露）

<p>小广告 大市场 小投入 高回报</p> <h2>分类广告</h2> <p>第2139期</p> <p>广告热线：13523260997 13183330295</p> <p>地址：市区建设路西段268号（鹰城广场对面）</p>		<p>本栏目在微信公众平台同步刊登</p> <p>微信公众平台：ycqueqiaohui</p>		<p>转让</p> <p>驾校转让 建设路中段(营业中) 13782472111</p> <p>市中心餐饮 KTV 和 KTV 量贩 承包和转让 15639962766</p>		<p>律师服务</p> <p>樊律师 18737553763</p> <p>工商代理</p> <p>公司注册、代账 18737535133</p>		<p>招生</p> <p>无本赚大钱 兼职教育培训 适合：教师、科员、村庄、街道干部等 13781823165</p> <p>电工焊工 培训考证 市电业职业学校 电话：2963913</p>					
<p>A 生活资讯</p> <p>心理咨询</p> <p>婚姻家庭调解 13937507536</p> <p>老年公寓</p> <p>康乐居老年公寓 13937585159</p>		<p>设计印刷</p> <p>做画册找天一 8985888</p> <p>要印刷找龙发 8861818</p> <p>健康美容</p> <p>鼻炎 无痛调理过敏性鼻炎、鼻窦炎 15737557733</p>		<p>景观绿化</p> <p>专做楼顶花园后期养护 18803759991</p> <p>生活服务</p> <p>亲子鉴定 13137525230</p> <p>家之诺全铝家具 13733914788</p>		<p>特色美食</p> <p>鹰城名吃—四不腻猪蹄 3413983</p> <p>助听器</p> <p>耳聋请配助听器 13087062226</p>		<p>出售</p> <p>出售 南环路消防队住宅 180m²,精装有车位,储藏室共135万元。15938937037</p>		<p>金融资讯</p> <p>股票免息配资</p> <p>电话：18837519993</p>		<p>E 招聘资讯</p> <p>招聘</p> <p>聘 工行下属子公司工银安盛招 聘：销售、管理，五险一金，双薪双休传承制 15886706090</p>	
<p>B 房产资讯</p>		<p>C 商务资讯</p>		<p>D 教育资讯</p>		<p>友情提示：使用本栏目信息请核对双方有效证件，投资汇款请谨慎。本栏目信息不作为承担法律责任的依据。</p>							